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arcs és Vidéke
1 ársa dal mi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
Vasárnap.

Termés kilátások.
Az idén korán kezdődött a 

tavasz. Folyton változik az idő, 
hol eső, hol meg szól vagy vihar 
befolyásolja a vetések normális 
fejlődését, főkép pedig a mező- 
gazdasági munkálatokat. Az utóbbi 
napokban különösen szeles és vi­
haros időjárásunk volt és az eső 
is gyakran megeredt, de azért az 
időjárás mégis kedvezőbb, mint a 
múlt hetekben. Károk csak spo­
radikusan s kis területen tapasz­
talhatók ; a meg-megújuló eső 
azonban s hirtelen utána követ­
kező napos idő szüli a rozsdát, a 
mely, ha már ilyenkor lép fel, 
nem marad meg a szárban, ha­
nem felkapaszkodik a kalászba is, 
ahol azután nagyon kellemetlen 
nyomot hagyhat hátra. A repeze 
területek szintén megérezték már 
a sok nedvességet, de tartós szép 
melee napok mellett ismét színhez 
juthatnak. Németországban túlnyo­
móan jól állanak a vetések, csak 
némi félelemmel kisérik azok buja 
állását, mert ha esetleg ismét fagy 
állana be, az káros hatással lenne. 
Déloroszországban erős fagyok 
voltak, de ezeket ismét enyhe 
időjárás váltotta fel. A vetések 
állásáról Oroszországban még teljes 
képet nem lehet alkotni. Franczia- 
országban kedvezőtlen idő járt a téli
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Felelős szerkesztő és kiadó társ:
Skribanek Géza

búza elvetésekor, ez által keve­
sebb lett elvetve ; ezen különbö­
zet a nyári búza elvetésében sem 
tudott kiegyenlítődni. Belgium és 
Hollandia túlnyomóan igen jó híre­
ket jelentenek a vetések állásáról. 
Amerikából egyes napokon fagyká­
rokat jelentettek, de úgy látszik, 
hogy ezek a hírek csak egyszerű 
ismétlések, ^ melyek képtelenek 
voltak a más vidékekről érkező 
igen jó jelentéseket ellensúlyozni. 
Washington mezőgazdasági' hiva­
tala szerint a világ legutóbbi bú­
zatermése 2.428 millió bush el re 
rúg az 1895 óv 2.546 milliónyi 
termésével szemben. Az őszi búza 
átlagos állása 1885 óta a legrosszabb, 
a mennyiben az idei átlagos ál­
lása 83.5°J0, a tavalyi 87°|0-kal 
szemben. Áz indiai uj aratással 
meg vannak elégedve, természe­
tes azonban, hogy az idei kisebb 
vetés után nagy eredmény éppen­
séggel nem várható.

A gabonaüzletben az időjárás 
az idén jóval előbb érvényesítette 
befolyását, mint máskor, ' miután 
a spekuláczió, a mely reményeit 
csakis az utolsó aratás gyenge 
készleteire alapította, most ezt a 
poziczióját és régebbi vállalko­
zásait. feladja, mihez hozzájárul 
az a körülmény is, hogy a veté­
sek állásáról mindenünnen túl­
nyomóan jó hírek érkeznek. A 
spekuláczió már azon oknál fogva

Egész évre 4 írt, félévre 2 írt, negyedévre 1 írt.
Nyíl ttér sora 20 kr,

Hirdetések nagyság szerint.

is feladja régi álláspontját, hogy 
az uj terméssel szabad keze le­
gyen, mezei hírekre azonban ez 
idő szerint nagy súlyt fektetni 
nem lehet, mert még korai volna 

i arra alapítani, a mennyiben az 
I idő még nem annyira előre hala­
idon, és a vetéseknek sok viszon- 
j tagságon kell még keresztül menni.
IAzonkívül nagy szerepet játszik 
még a tavalyi készletek folytonos 
csökkenése is.

A világpiaczon e héten is igen 
vontatott .volt a gabona forgalom 
és többszöri ingadozások után az 

I irányzat igen lanyha maradt. A 
kereslet a múlt héthez képest te­
temes apadást tiintet fel. A fo­
gyasztás csak kis igényeket tá- 

; uiaszt és a múlt év utolsó hónap­
ijaiban beszerzett áru most kerül 
'a fogyasztó országok rendelke­
zésére. A vérmes terméskilátások 
is nyomasztólag hatottak és mint­
hogy India, a hol tudvalevőleg a 
rossz termés miatt éhínség volt, 
Angliában a nyári hónapokban 
való szállítási kötelezettséggel na­
gyobb eladásokat eszközölt, a ha­
nyatló ármozgás és a baisse moz­
galom a készlet összeíöpörödése 
daczára sem maradhatott el. A 
rendelkezésre álló készletek Ame­
rikában a múlt hónap végén, az 
Anglia felé úszó rakományokat 
is belevonva 9,472.000 quart ért 
tettek, 1896-ban pedig 12,902.000-t,

T i B C Z A.
Az operett.

— Irta: D'Amant Leo. —
Önök bizonyára sokat mulattak már 

a csörgősapkás, bohókás múzsa cgy-ogy 
szülöttjén: operetten.

Mi más az operett ? összefüggéstelen, 
többnyire modern, de néha a legfurcsább 
antik fantazmagória azzal az egyedüli 
létjogosultsággal és czóllal, hogy az egy- 
begyült közönséget, ne csak bohókás 
alapjából kiforgatott helyzeteivel, szóvic- 
czeivel és fordulataival mulattassa, hanem 
alkalmat adjon a zeneszerzőnek is, néhány 
zeneszám belokomponálásával tanúbizony­
ságot tenni arról, mennyire bele lehet vin­
ni a nagy közönséget, hogy kél-három 
fülbemászó melódia után a legképtelenebb 
színpadi cselekményen is túl tegye magát.

Rendszerint az „Otthon“- ban jövünk 
össze a szövegírókkal, kik javarészt a hi­
vatásos irói gárdából kerülnek ki, vagy 
pláne a napi sajtó rabmunkásai.

A társalgóban vagy az olvasó ter­
mekben csak úgy hemzseg a sok nagy 
név“ viselője.

Ott látjuk Rákosi Jenő mellett 
Alexander Bernátot, Kiss Józsefet, Rákosi 
Viktort, Szomaházi Istvánt, Tábori Róber­
tot, Bródy Sándort, Ágai Adolfot, ; Sebők 
Zsigmond, Gárdonyi Géza, Ambrus Zoltán. 
Márkus József, Bársony István, Lipcsei 
Adárn, Hevesi József, Komor Gyula, Már­
kus Miksa, Murai Károly, Gerö Ödön, 
Salamon Ödön, Radó Antal, Gerö Károly 
is minden naposak a kör helyiségeiben. 
Hát még az ifjabb gárda: Beöthy László, 
Makai Emil, Szomory Emil, Holtai Jenő, 
Faragó Szalui Emil stb. szintén teljes 
számban jelen vannak.

Be igaz: eltértem eredeti czélomtól; 
s egy kis ..Otthon“ leírást rögtönöztem, 
— de hát a mikor olyan jól esik egy ki­
csit „mirólunk“ is beszélni.
A zeneszerzők is kis légiókat küldenek 
az „Otthon“-ba. Ott látjuk a „mestert“ : 
Konti Józsefet, az „Alamuszi“ és egy eso- 
pályanyertcs darab szerzőjét, Barna Izsót, 
a vígszínház karnagyát, Káldy Gyula

oporaigazgatót, Rigó József hegedűművészt, 
Somogyi M. zeneiskolaigazgatót, Ernei 
József tanárt stb.
Ilyenkor kis csoportok verődnek össze. 
Így beszélnek meg egy-egy kritikai vagy 
színpadi munkát, igy beszélik meg az ala­
kítandó társszerzőséget, s ez az első stá­
diuma többek között az operetnek is.

A zeneszerző sopánkodik: „nincs va­
lamirevaló szöveg“, de jó hangosan és le­
hetőleg valami libretista közelében sóhajtja 
el, úgy hogy emez azután maga ajánlko­
zik kolmi szövegmegirására.

Következik a mese elmondása, a 
főbb jelenetek, a „slágerek“ megállapítása 
és aztán — a munka.

Egy-két hónap alatt készen áll a 
szöveg, s most a zeneszerző kezébe kerül 
az. Ha kót-három szám készen vau: me­
gint összeülnek, hol ez, hol az nem felel 
inog. Hosszas, de rendszerint baráti vita 
után, megállapodnak, sőt újabb ideákat 
szőnek bele a darabba. A primadonnák 
meglátogatása, egy kupié, vagy belépő 
eljátszása már velő járó dolog — de min­
den esetre arra jő, hogy hangulatot esi-
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két óv előtt 15,956.(XX)-t, a kü­
ld inbség tehát igazán óriási. Mind­
ez azonban nem változtat azon, 
hogy az árak, apró, jelentéktelen 
emelkedéseket leszámítva folyton 
csökkentek. A hazának az olcsó 
kukoricza veszedelmes konkurren- 
cziát csinál. Amerika a múlt év­
ben rengeteg sok kukoriczát ter­
melt és ez oly olcsó, hogy a sze­
gényebb nép nagyobb mérvben 
fogyasztja, mint más esztendők­
ben. A kukoricza iránt a kereslet 
rendkívül élénk. A kukoriczaki- 
vitol csaknem háromszor akkora, 
mint a búza kivitele; néhány év 
előtt épen megfordítva volt. Ezen 
rendkívül erős kukoriczakivitel 
azért hat nyomasztólag a buzaüz- 
letre, mert a gazda közönség Nyu- 
gat-Éurópába is rendkívül nagy 
mennyiségekben hozatja hizlalás! 
és etetési ezé! okra és helyette in­
kább eladja a selejtes búzát, me­
lyet előbbi években etetési ezé- 
lokra íordított. A gabonakészletek, 
amint a hivatalosan ellenőrzött rak­
tárak forgalmából kitűnik, nagyon 
változnak; a búzakészlet jelenté­
kenyen csökkent is. Búza Kész­
letben volt április 5-én: 38,612.000 
bushel, mult héten 39,023.000 bus­
hel. Tengeri 25,318.000 bushel, 
mult héten 25,152.000 bushel.

A mi piaciunkon nagy üzlette- 
lenség uralkodik és a beállott 
reakezió sokkal huzamosabb ideig 
tart, mint azt a legvérmesebb bais- 
sistak remélni merték volna. A 
kedvező terméskilátások eladásra 
késztetik a spekulácziót, ami kap­
csolatban a fogyasztás tartózkodá­
sával különösen kenyér magvak­
ban nagyobb árcsökkenést idézett 
elő. A többi gabonaczikkekben is 
el lanyhult az irányzat, a forga­
lom pedig minimálisra csökkent.

Újhelyi Manó.

nAljon az „illetékes körökben“ (értsd: n 
primadonn Aknái.)

Végre megvan a nagy munka, s 
most a „ hangszerelés következik. A ki 
még nem látott operett partitúrát: annak, 
még oly élénk ecsetelés vagy fantázia 
mellett is, még csak halovány fogalma 
sem lehet arról, hogy micsoda fizikai 
munkát végez az a szegény zeneköltö, a 
mialatt azon töprenkodik, hogy a klarinét­
tel vagy a nagy dobbal játszassa el a 
hőssterebnes ömlengő melódiáit.

Képzeljenek egy ,5—600 oldalas kö­
tetet, melynek minden oldalán átlag van 
6—800 kótafej; minden egyes fej leírása 
előtt gondolkodni kell - ugyebár oz 
munka ?

8 a ki ezt nem tudja: milyen kön­
nyen Ítélkezik a szegény zeneszerzők sok 
hónapi munkája felett !

Ha már minden készen áll szépen 
letisztázva, benyújtjuk a népszínházhoz. 
Szigorúk ott nagyon a bírálók — és iga­
zuk van. Inkább legyünk egyesekkel 
szemben szigornak, mint kellemetlenek a 
•.nagy közönség“ nevű ozerfejű sárkány- 
nyál. (Mindonik fej kritizál, mindcnikkel 
küiün-külön kellene tehát megbirkózni.

Hírek.
— Köszönetnyilvánítás. Főtiszte- 

lendő Schifer Antal plébános urnák, ki 
hivatalában való buzgói kodásának 26 év 
óta mint barcsi plébános már elég fényes 
bizonyítékát nyújtotta azzal, hogy ez idő 
alatt két szép templomot és 4 csinos is- 
kolabázat építtetett, részben erkölcsi erő­
vel, másrészt saját pénzéből való hozzájá­
rulással ; ujabbi nemeslclkü adományáért, 
melylyel a barcsi r. k. iskolát 65 írtért 
beszerzett tanszerekkel ajándékozta meg, 
az iskolaszék, tanítványok és szülők ne­
vében hálás köszönetét fejezi ki a neve­
zett iskolának egy tanítója.

— Hymen. Kercselics Zvonimir a 
déli-vasúti-társaság hivatalnoka, eljegyezte 
Grongg Amália kisasszonyt Góbiról.

— A barcsi olvasókör e hó 25-én 
vasárnap d. u. választmányi gyűlést 
tart. A gyűlés főbb tárgya a kör 25 éves 
fennállásának megünneplése s több jelent­
kezőnek a kör tagjai közé való felvétele 
körül forog.

— Kerékpárosok versenye. A „Pé­
csi Polgári Kerékpáros Egyesület“ 1897. 
április 25-ón országúti háziversenyt ren- 
rendez. Vorsenyut: Pécs—Szigetvár, Táv. 
35.8 km. Ez alkalommal a „Barcsi Ke­
rékpár Egyesülőt“ tagjai is elkarikáznak 
Szigetvárra, az ismerkedés, és az ünne­
pély fényének emelése czéljából. Városunk 
kerékpárosai vasárnap délelőtt gyülekez­
nek a „Garni szálloda" melletti egylethe­
lyiségük előtt, honnót pont 11 órakor lesz 
az indulás Szigetvárra. Ez az ut oda és 
vissza 65 kilómőtor. A verseny sorrendje 
a következő :

Pécsett : Délután 1 órakor gyüleke­
zés az egyesületi helyiségben és fél 2 
órakor kivonulás a szigeti vámbázboz. In­
dítás 3 órakor. iSzigetvárutt: D. u. 5 óra­
kor gyülekezés (szigetvári kis hid), onnan 
indulás a „Szigetvári Olvasókör“-be 6 óra­
kor a város nevezetességeinek megtekin­
tése. Este fél 8 órakor lampion-menet a 
városban. 8 órakor társasvacsora, dijki-

Az elfogadott darabon is változtat­
nak : a bírálók, az igazgató, a rendező, a 
prima — és secundadonnák, a karmeste­
rek, s talán még a függönyluízók is — 
lm engedjük.

Sokszor azonban szívesen beadjuk a 
derekunkat — hátha jobb igy, gondoljuk.

A próbák alatt hol ez, hol az nem 
„stimmel“, van megint baj guantum satis.

Végre itt a főpróba napja. Véres 
verejtékeket izzadunk. A sok mogorva- 
kritikus bácsitól úgy félünk —- hol is van 
egy hasonlat 1 ? — mint — mint a bű­
nünktől ; pedig hát jó barát mind ott 
fenn az „Otthon“-ban, do itt a harezme- 
zőn, ellenséges lábon állunk egymással.

Mikor már a zenemű-kiadóval és a 
szinházügynökkcl is rendben van az em­
ber, következnek a virággondok : melyik 
primadonnának milyent adjunk, bogy" a 
másik meg ne sértődjék stb.

Az előadást követő napon azután 
lotárgyakink bennünket amúgy isten igazá­
ban a lapok színházi rovatában . . . Le­
sújtva, félig aléltan olvassuk — ezt az 
érzést nem kívánom inóg legnagyobb 
ellenségemnek sem!

Mindezeket összefoglalva egy jó ta-

osztás és tán ez. Április 26-án reggel 0 
órakor indulás vissza Pécsre. Dijak: Első­
nek nagy ezüst érem 20 kor. ért. Máso­
diknak ezüst érem 12 kor. ért. Harma­
diknak nagy bronz érem 8 kor. ért. Ne­
gyediknek bronz érem 4 kor, ért.

— Elgázolta. Szabó János belcsai 
kocsis nagyszonbnton délután a barcsi ál­
lomásra menet midőn látta, hogy egy 
utánna jövő másik kocsist lovai Barcson 
az Országut-utczán elragadták, leugrott 
kocsijáról, hogy társának száguldó lóvait 
megállítsa. Bátorságáért azonban megla­
kolt a szerencsétlen ember, mert midőn a 
lovak zabláját megakarta ragadni, a megva­
dult lovak letiporták s testén keresztül gázol­
tak s a kocsi is keresztül ment rajt. Szabó 
fején és vállán súlyosan megsérült, sebeit 
a közelben lakó Dr. Kronberger Vilmos 
barcsi körorvos varrta össze.

— Halálozás. Müller Károlyt, a 
barcsi olvasókör népszerű vendéglősét és 
nejét mély csapás érte ; 7 éves Terka ne­
vű kis leányuk hunyt el rövid szenvedés 
után e hó 19-én a még mindig járványos 
vörös betegségben. Temetése 21-ikén d. u. 
volt, nagy részvét mellett.

—- Uj iskola. Szigetvár város kö­
zönsége a millenium alkalmából egy pol­
gári iskolát akart építeni és e czőlból 
gyűjtést rendezett. Mindössze három-négy­
ezer forint gyűlt össze, a mi nem volt 
elég az iskola fölépítésére. Most Bieder­
mann Rezső, a kerület volt képviselője 
barminezozor forintot adott az uj iskola 
czéljaira. A város bejelentette a nagylelkű 
adakozást a kultuszminiszternek és meg­
kérte, hogy az iskola további ügykezelé­
sét államosítsa.

— A somogyi lovak kelendősége.
Ugyancsak elárasztották az olasz lókeres­
kedők Somogy és Baranyamegyéket; az 
utóbbi 2 hót alatt közel 8(X) lovat vásá­
roltak ősszo, darabját átlag 180—280 fo­
rinton. Egyes kiválóbb fajlovak 350—400 
írton is keltek. A lovakat, mint halljuk, 
mind Törökországba szállították, a kato­
naság részére.

— A legszegényebb iskola. A
Sümeg és Vidéke című hetilapban bosszú

náosesnl akarom megköszönni szives tü­
relmüket, melylyel darabjaimat és e pár 
sort, mint mondani szokás: végig „élvez­
ték“.

Óva intsék gyermekeiket, „eohso 
szerezzenek zenét“ ; oz tudniillik legjobb 
tudomásom szerint a legkellemetlenebb 
foglalkozások egyike.

A szabadban.
A nap teljes, vakító fényben ragyog 

az égbolton. Messze a távol kékség kö­
dében egy-egy elkésett, eltévedt felhő- 
foszlány tűnik elő, mely egy másikhoz 
közel jőve csodás alakokat rajzol az azúr­
kék égre, majd elszakad attól, kettő ha­
sad és mosolygó peremén megtörik a nap 
aranyszínű sugara a szivárvány vakító 
bét színében ragyogva. A szellő oly rej­
télyesen, oly édosdeden susog: A feslő 
bimbó feltárja kisded kelyhét és2(figyel- 
mesen hallgatja a lenge szellő andalító 
susogását, mint hosszú távoliét után hozzá 
intézett üdvdalt. A mosolygó természet­
ben fényes madársorog vig éneke hang­
zik ; őrömmel zengenek, pajzánul szök- 
delvo csicseregnek a zöldelő lombokon,
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pimaszt olvastunk a négyezer lakossal 
bíró Csabrondek község állami iskolája 
ellen. A nevezett újság szerint Csabrondó­
kén egy major pajtájában van az iskola. 
Száz-százötven gyerek jár n piszkos, egész­
ségtelen helyiségbe, melynek közvetlen 
szomszédságában a máj őrségi bikaistálló 
van, a honnan az állatok nem egy szór 
átszabadulnak az iskola udvarára és nagy 
veszedelembe, ijedségbe hozzák az ott fut- 
kározó gyereknépet. A majorban nincs 
minden osztálynak helye, ezért a kiszo­
rult tanulókat a községben szorte-széjjel 
levő kis szobákban oktatják. Ezek a hi­
hetetlenül szegényes, sőt megrovást érdemlő 
állapotok már húsz év óta várnak a tan- 
felügyelőség reformálására.

— Egy derék laptársunk jubi­
leuma. A napokban ünnepelte meg a Zó­
lyomban megjelenő „ Zólyoinvármegyei 
Hírlap“ fennállásának 10 éves évfordu­
lóját. Ez alkalomból a szerkesztőség tá­
gas helyisége igen csinosan fel volt dí­
szítve. Az ünnepély esti 8 órakor vette 
kezdetét, amelyen nemcsak a városbeliek, 
hanem még vidékről is számosán vettek 
részt. A szomszéd megyékben megjelenő 
hírlapok mind képviselve voltak. A beér­
kezett sok üdvözlő távirat és levél közül 
különösen Zsilinszky Mihály államtitkár, 
nemeskéri Kiss Pál államtitkár és zólyomi 
képviselő, Rákosi Jenő stb. táviratait fo­
gadták nagy tetszéssel és lelkesedéssel. 
Az első felköszöntőt Nádosy Gyula, a ju­
biláns lap szerkesztője mondotta Ő Fel­
sége és családjára. A díszes társaság 
másnap reggelig volt együtt, a legpom­
pásabb hangulatban éltetvén a nemzeti­
ségi vármegye éber magyar őrszemét,

.. — Dr. Lendl Adolf zoológiái inté­
zete, (Budapest II. Donáti utca 7.) mely 
nemcsak hazánkban, de a külföldön is 
kitűnő hírnévnek örvend, újabb időben 
ismét rendkívül sok és szép praoparatu- 
mot állított ölő, minthogy most ismét 
megkezdődött mindenfelé a vadászat és a 
vadászok minden ritkább madarat és ál­
latot kitömés végett beküldőnek a neve­
zett intézetbe, a hol azokból valóban szép 
és természetbü trophaeákat állítanak elő

üdvözlik a vén tél ifjú leányát a kedves 
kikeletet, mely lassú haldoklás s mély 
pihenés után a természet ébredésének hir­
detője I

Újjá születik minden, felébred mély 
álmából, a lég balzsamos illattal telt s a 
természet a minden remény színének ün­
nepi ruháját ölti magára I

Midőn a természet oly elragadóan 
szép, midőn minden enyhe napsugárban 
fürdik, midőn madaraktól viszhangzik a 
berek, a zöld erdő, midőn minden oly vi­
dám mosolygó : menjünk ki a szabadba, 
látni a tavaszt, a természet bűvös színpa­
dát, gyönyörködni a fennsógosbeu, élvezni 
a nagyszerű harmóniát !

Gyermek és ifjú, leány és felserdült 
egyaránt sietve siet, hogy teleszivja keb­
lét üde, balzsamos léggel, hogy szivét 
boldog érzet töltse el a szorzendő élvezet 
által! Itt gyermekek játszanak ; a lapda 
sivitva szeli keresztül a leget s kaczagva, 
vígan futkosva mulatoznak. Amott a zöld 
lombok között, egy hatalmas tölgy tövé­
nél hosszú tekepálya nyúlik el és nyújt 
élvezetet a rajta játszóknak. A nagy go­
lyó dobogva rohan, majd gurul ez élj a

igen jutányos árakon. — Mindenkinek 
szives ügyeimébe ajánljuk a nevezett in­
tézetet.

—- Fényképészet. Szigeti .). jó 
nevű budapesti fényképész Glück József 
nevű megbízottja jött rövid időre Barcsra 
a Pápai féle házba s úgy ott, valamint 
házon kívül is elvállal minden nemű fel­
vételeket, fénykép nagyításokat a legki­
sebb képről életnagyságig, úgy olajfest­
ményben, mint platynban, a legmüvészi- 
ebb kivitelben. Ajánljuk őt a közönség 
figyelmébe.

CSARNOK.

Pardon, kisasszony!
Megesett Önnel ii bizonynyal 
— Hist tánc eközben nem ritkaság — 
Valami csélcsap úriember 
Kicsiny, formás lábára hág :

Pardon, kisasszony!

Nem mondom, mintha ez a nagy baj 
Velem megtörtént volna tán,
A tánesterem parqitettjén Ónbe 
Szerelmes lettem én csupán.

Pardon, kisasszony!

Két hétig Önről álmodoztam,
Nevét susogtam szüntelen,
A sok merengéstől lefogytam’
Ah! szörnyű volt a gyötrelem !

Pardon, kisasszony !

De végre is, midőn, a vágytól 
A szivem szinte megrepedt,
Elmentem Önhöz s térden állva 
Megvallottam szerelmemet.

Pardon, kisasszony!

A pamlayc&ipkét lépegetve 
Ön szemlesütve hallgatott,
S én, tudj’ Isten, mit emlegettem, 
Hűséget, oltárt és papot. . .

Pardon, kisasszony !

Elváltunk. Egy rövidke hétig 
Utána sirt még a szivem,

felé. Egy elhibázott dobás s nagy kaczagás 
tölti be a tavaszi leget, mely lassan-las- 
san, mint viszbe dobott kő okozta hullám- 
gyürük, enyészik el I

Egy sudár növésű, őz termetű szőke 
leányka dob most parányi hófehér kezei­
vel. Feszült a figyelem, hallgatag minden 
ajak, várakozás olvasható le az arezok 
vonásaiból, mert ettől függ a játék sorsa. 
A golyó sebesen halad . . , czólt ér . . . 
és mint eső, hullanak a babák. Általános 
üdvriadalom hangzik a nyerők részéről, 
sietve üdvözlik a bájos mogmontőt, ki ál­
talános tetszést arat pazar játékával.

Gyöngyök ülnek a homlokon, n fá­
radság szülte gyöngyök. A nap alko­
nyodul készül, tüzes korongja bucsu-pil- 
iantásokat Jövel, néma csend borul a ter­
mészetre 8 lassan-lassan feltűnik az éj ki­
rálynéja, a szelíd, halvány sugáru hold s 
fönn az égen miliárd csillag ragyog tün­
dérszépen. Mély, csöndes álom lep el min­
dent. eljönnek pajzán szellemei, hogy a 
halandók ajkaira, képzőimére csókolják 
az álmok világát, melyben az óg üdvét 
érzik előre ....

*.............. y

Aztán az emberek s az élet
Kigyógyitottak sebtiben.

Pardon, kisasszony!

Azért, kérem, feledjen engem,
Csak tévedtünk: hisz azt ssabutl ;
Az ily apró-cseprő dologra
Közönynyel ezt mondják ma)uap :

Pardon, kisasszony !
______ Fehér Jenő

Zengő kövek és beszélő fejek.
Irta: Erschinger Jdnosné.

Pausanias beszéli, hogy egy barlang 
száj adókát egy csodálatos kő zárta cl, 
m^y képes volt a barlangban ehejtett 
kincseket megőrizni, mert a rablók, kik a 
barlangkőzolébe jöttek, mindannyiszor 
visszariadtak, ahányszor a trombitaszerü 
hangot hallották, melyet a kő hallatott. 
Az ásványtan több oly kőzetet sorol fel, 
melyek ütés súrlódás által vagy más phi- 
zikai okból bizonyos hangot, illetve vissz­
hangot hallatnak; nagyon valószínű, hogy 
ily kő lehetett ama barlang előtt is, moly 
mindannyiszor hallatta a rémes hangokat, 
ahányszor a külső ajtót kinyitották, moly’- 
nek valószínűleg egy kiálló fém darabja 
ütést gyakorolt a zengő kőre s okozta az 
átható hangot. Hiszen készítenek erős lá­
dákat és szekrényeket most is oly módon, 
hogyha titokban, tolvajszándékkal akarja 
valaki kinyitni, hangot adnak, hogy a
gazdát figyelmeztessék a bajra. Salvertc
ur beszéli, hogy XV. Lajosnak volt ilyen 
ládája és hogy Napóleonnak 1809-ben
ajánlottak Bócsbon megvételre; do láttunk 
mi már oly ládát is, moly úgy volt ké­
szítve, hogy ha valaki egy álkulcscsal
próbálta a láda kinyitását, a tolvaj felé 
rögtön egy kartács szórta golyóit.

A zengő köveknek, mint nevük is 
mutatja, az a tulajdonságuk van, hogy 
csengő vagy búgó hangot adnak. Egyp- 
tomban a thebai vörös gránitnak hasonló 
tulajdonsága van és miután a régi egyp- 
tominknak főleg a vörös gránit szolgált 
építő anyagul, némileg megérthetjük a zen­
gő Memnon szobrokról szóló mondát; az 
Orinokó partjain emelkedő gránit sziklák 
oly átható zengő hangot adnak, hogy a 
benszülöttok e hangokat felsőbb lényeknek 
tulajdonítják, a missionáriusok e sziklákat 
„hoxas de musicu“ (zengő sziklák) néven 
nevezik,

Macon ur arról órtcsit bennünket, 
hogy Brasiliában óriási bazalt tömbök 
vannak, melyok, ha megütik tiszta, csengő 
hangot adnak; a chinaiak ily köveket 
használnak hangolásához. Évekkel eze­
lőtt Kesvigben egy művész nyilvánosan 
mutatta be az úgynevezett „szikla har­
monika“ nevű hangszert, mely csupa kő- 
lomozbtil állott, de melyen a legnehezebb 
zene-darabokat is képes volt eljátszani.

(Vége köv.)

— Rakt4rklmutatása u magyar
leszámítoló- és pénzváltó-bank barcsi 
raktárainak. Készlet folyó hó 1-én 
77450 mm. 617900 frt biztosítási érték. 
Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 46452 mm. 
368700 frt bizt ért. Összesen 123902 mm.
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U86G00 írt bizt. ért. Kiraktárlás f. hó 1-től
15-ig 38811 mm. 297700 frt bizt. érték. 
Készlet f. hó 15-ón 85091 mm. G8S9(X) frt 
bizt. érték. Készletezés: 52753 mm. búza, 
I(>47 mm. rozs, 1140 mm. árpa, 460(1 mm. 
zab, 18005 mm. tengeri, — mm. vepcze, 
172 mm. hüvelyesek, 541 mm. liszt. 0707 
mm. különféle

— Budapesti gabonatőzsde
(Reich Jenő ós társa jelentése.) A külföldi 
szilárd jelentések a mi piaczunkon e hé­
ten kevés befolyást gyakoroltak. Búzában 
a hét elején szilárd hangulat terjedt cl, 
később azonban ellanyhult az irány. A 
heti forgalom 100,000 mőtermázsára tehető. 
Rozs is kedvezőbb körülmények között 
indult, fogyasztóink jobb kedvvel láttaka 
vásárláshoz. Árpában tartós üzlettolenség- 
honol. Zabra a zavaros-keleti politikai vi­
szonyok nagyobb érdeklődést keltettek, 
de az árak az olegondőkinálat miatt nem 
emelkedhettek. Tengeri a fogyasztás jobb 
vételkedve folytán tartott volt. A határ­
időüzletben sem tudott a szilárdság állan­
dóan érvényesülni és a gyakori emelkedé­
sek mindannyiszor visszaestek. Az árlm- 
tárok a következők voltak.

Legalacsonyabb - Legmagasabb

VASÚTI MENETREND.
Barcsról indul:

Kanizsára

Szokványbuza tavaszra
árfolyam.

7 .tó 7.50
„ máj.-jim.- ra 7.22 7.39
„ őszre B.80 0.97

Szokvány rozs tavaszra u.— G.IO
Tengeri május-juniusra 3.33 3.40
Szokvány zab tavaszra 5.48 5.04
Itepcze aug.-szeptemberire 10.20 10.60

Nyílt-tér.*)

t
Köszönet nyilvánítás.

Felejthetetlen, korán elhunyt kis 
leányunknak temetése alkalmával oly 
nagy számmal megjelent ismerőseink 
és jóakaróinknak ez utón mondunk 
hálás köszönetét a részvétnek ily 
szép s vigasztaló nyilvánulásáért. De 
különösen fogadják még hálás köszö- 
netünket a nagyra becsült tanító 
urak, kik a temetési szertartáson szí­
vesek voltak közreműködni.

Hier Károly és neje.

*) E rovatban közlöttokórt nem vállal felelős­
be01 a Seerk.

Hirdetések.

Bútorozott szoba 1 esetleg* 
2 ur részére kiadd Barcson. 
Bővebb felvilágosítás nyer­

hető

Fried Vilmos
háztulajdonosnál.

délelőtt 11
este 9

Szigetvárra
reggel <

„ ,. délután 5
Pakráczra . . reggel 8

» este 5
Somogy-Szobbra reggel 4 

„ délután 2

. reggel 0 óra 10 perez

Barcsra érkezik:
Kanizsáról . . reggel 7 óra

„ délután 4 „
„ este 9 „

Pécs Szigetvárról
déleiült 10

„ ., este 8
Pákráczról . . délelőtt 10 ,,

„ este 8
Somogy-Szobbról délben 12 „

„ este 8 „

perez.

A gazdaközönség és a gépkereskedők
figyelmébe S

Gazdasági géposztályunk raktáraiban, az éppen lefolyt üzlotév 
váratlanul gyenge forgalma, minden nemű gazdasági gépekből, u. m.:
4, 6 és 8 HP gőzcséplőkészletek, járgányok és járgá- 
nyos cséplőgépek, Backer-rendszerii és Vidats-féle ros­
ták, egy és többvasu ekék, boronák, rögtörő hengerek, 
vetőgépek, tengeri vetőkészülékek, aratógépek és fűka­
szálók, szecskavágók, répavágók és zuzók, kukoricza 
morzsolók és csöves tengeri darálók egy és két járatú 

őrlőmalmok olajprések stb. stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban 
azon határozatával, hogy egyes gazdasági gépok további gyártásával 
teljesen íelhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rend­
kívüli mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

hzt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomá­
sai a, hogy az eladás nemcsak egyes darabokban, hamem esetleg kisebb- 
nagyobü tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igényt tartó 
gazdák 6s^ hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

.... ,, alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert
kitűnő minőségű gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül 
alacsony árak és előnyös feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdozősködősre, moly egyene­
sen hozzánk czimzendő, szívesen fogunk felvilágosítással ós árajánlatok­
kal szolgálni. Teijcs tisztelettől

SCHLIK-féle vasöntöde és gépgyár r.-t.
10”18 Budapest, Külső váozi-ut 29—37.

b

KOTZÓ PÁL
gépész mérnök

BUDAPEST, ÜLLŐI-UT 18. ez.
Ajánl 2'|2, 3, 3'\2 és 4 lóerejü

SZÖGES CSÉPLŐKÉSZLETEKET

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 ós 32 lóerejü

sínes gőzcséplő-készleteket,
hosszú szál inai azokkal, also szelelovel 6s rendkívül nagy 
íeliiletii rostákkal, árpaliéjazoval ós választóhengerrel. Fa 
és szénfütésii és eredeti szalmafütő GOZMOZGONYOKAT. Továbbá R. 
GARRETT & SONS felülmulhatlan 40 százalék tüzelő­

anyag megtakarító
COMPOUND GŐZMOZGONYOKAT,

legjobbnak ismert brandtforti önműködő amerikai kévekötő arató gépeket. Ere­
deti amn, kai széna gyűjtőit I vagy 2 ló befogására alkal­
mazható combinál! rúddal. Sorvető és szórvavető gépeket és minden­

nemű egyéb kisebb gazdasági gépeket.
Jutányos árak ! — Kedvező feltételek.

IPET VIDÉKI ÜGYNÖKÖK KERESTETNEK.

Nyomatott Uzv. Habíanac Augusztáénál Barcsom


